

EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea stimulării investițiilor în domeniul economiei forestiere și promovarea introducerii de tehnologii noi, competitive pe plan european și mondial este necesar a se garanta utilizarea resurselor de masă lemnoasă și accesul la acestea pentru fiecare agent economic. Cu deosebire, pentru agenții economici care pun în funcțiune mari capacități de prelucrare, cu o durată de recuperare a investițiilor pe mai mulți ani, este necesar a se reglementa achiziția de materie primă, respectiv de masă lemnoasă pe o perioadă cel puțin egală cu durata de recuperare a investiției. De asemenea, este necesar ca volumul contractat să asigure necesarul anual de procesare, aceasta fiind una din condițiile de utilizare eficientă a mijloacelor fixe și respectiv de amortizare a investiției.

Având în vedere că prin hotărâri ale Guvernului sunt stabilite volumele maxime de masă lemnoasă ce se recoltează anual, din fondul forestier național și din vegetația forestieră din afara fondului național, este necesar ca la elaborarea acestora să se țină cont de volumul de masă lemnoasă care a făcut obiectul contractelor de vânzare-cumpărare pe termen lung, precum și cel pentru care se preconizează a fi încheiate contracte în anul următor, în limita a 20 de procente din volumul aprobat pentru exploatarea din pădurile proprietate publică a statului, administrate de Regia Națională a Pădurilor, destinate agenților economici cu activitate de exploatare forestieră și prelucrarea lemnului.

Urgența proiectului rezidă în faptul că, în mod constant, în ultimii ani s-a constatat că masa lemnoasă repartizată prin hotărâre a Guvernului agenților economici nu s-a exploatat în totalitate, volumul rămas fiind de peste 1,5 milioane mc/an.

Pentru a evita acumularea de masă lemnoasă exploatabilă care se poate degrada, importantă resursă, prin repetarea acestei situații, prezenta ordonanță de urgență poate fi o cale de valorificare a acestei mase lemnoase.

În al doilea rând, urgența rezidă în necesitatea ca masa lemnoasă provenită din doborâturi și rupturi să fie valorificată în regim de urgență.

Totodată este necesar a se reglementa situația funcționării instalațiilor de transformat lemn rotund, în scopul reducerii presiunii exercitate asupra pădurilor, pentru a evita apariția fenomenelor de tăiere ilegală a masei lemnoase care afectează suprafața fondului forestier. De asemenea, este necesar a se constitui o comisie de autorizare a funcționării instalațiilor de transformat lemn rotund, pentru a preîntâmpina funcționarea unor instalații cu un randament redus de transformare a buștenilor în produse semifinite și pentru a diminua concentrarea instalațiilor de

transformat lemn rotund în zone forestiere deficitare în resurse lemnoase exploatabile.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind încheierea de către Regia Națională a Pădurilor a contractelor de vânzare-cumpărare pe termen lung, privind masa lemnoasă, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE